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3. ÚČELovÉ vĚTY

rnó6ll _ aby:
Vqútenr eqě pas nonropúr aonpóc, rró6u rr:o yvexlxrá eró nóurlN'

4rrn mró ur66n, o ŤeM qŤó6bl' aar6u rró6ar, c loň qárr'ro sTó6bI --
proto (s tím), aby:

Hýxino gars Ilánny yvó6nuxu gln roró (c reu, aarélr, c roň qélrrc),
sró6u ou Mor'ragrMárscg'

'ru&yrb','TolrÁ. qn66w, _ místo toho, abg:
Buécro roró sTó6Ér roŤóBuTrcn x axsáueRy, nrr cnoxóůuo ryaÉere
uo rópo4y'

.. anrtn 6*.-r6urrno 6st - ien abg:

oE rorós lplíóxaTb IryAá yIóAIro, llrmr 6H o ueů scrpérnrrcn.

Y účelových vě!ách po spojc€ qŤó6bl nrásledu}::

- 
@ ďor''o v urěitém tvaru,. jesL|iže 

"'a) v obou částech souvětí jsou různé podměíy:
Cxaxíre MÉe eué paa Baru áÁpec' sró6ór n oró rre sa6BtÍ'

b) blavní věla je bezpodměiná a vedlejší je podmět'ová, přičemž
její podměl není totožný s vyrozumÍvaným }onatelem děje
věty první:

- Ilerpý EáAo trouósB, qró6H orr ctrpáBuJrcff e aa4áxxera

(( Zr,rtorr'o v inlínitiuu, iesLliže-Ť) v obou čÍstech je sl.ejrrý porlměl,:
fl sannuý aam ágpeo, qró6rr eró rte ga6írrl'

b) v obou částech je všeobecrrý Lon;llcl llójc:
,ftra toró aróóx ycnópnrl X'tMlíqeÚItyro pcáxqttIrr, uóxruo go_
6árnra xNcnopóg. llró6rr npáol.rrlto ttttcátl,, tlá;1tt strarr' rrpa_
gonrrciilrlc.

c) vyrozumívarrý korraicl dějc věly rlruhé je toirržrrý s vyrozumí_
vaným konatelem dějc věiy prvrrí:
Er'rý rrýl*uo 6ílno roponrÍrrcx, vró6tr yclórr' lta uóe.ln.

K vyjádření účelu se vedle účelových vět užívá rovněž přetlložkových
spojení {zejména v odborném stylu):

nní \
r qé:rnx - { 2. pád podstat'ného jména
c \énb]rc .'2

,{:in (c qéarxr, B qénfix) opomérux noaéň crpóxrcn aogoxpauú:rtqa
lr xattá.r u.

Poznámka:
Čcskómu spojení aúy mohl ! int'initil (při siejnosti konatele)

zpravidla orlpovídá v ruštioě spojení uró6u # in|inttiu, sloveso zroci
se nepiekládťl. Např''; Áby se člověk mol stá! inženýrem' musí vy-
studovat vvsokou školu. - t{ró6sr crarr nuxerrépou, ueo6xogÉuo
oxóttvttrt nyl.


